

Владимир Путин последовательно осуществляет курс на сохранение национальной самобытности, самостоятельности и реального возрождения России

НАЗОВЕМ СВОИМИ ИМЕНАМИ

ЕСЛИ НАЗЫВАТЬ вещи своими именами, то необходимо признать, что наша мать-родина сегодня на историческом перепутье, перед альтернативой.

Либо, следуя ельцинским курсом в холуйско-аутсайдерском направлении, она окончательно превратится в аграрно-сырьевой придаток западно-атлантического мира, либо примет стратегический курс на реальную экономическую и политическую самостоятельность, независимость России со всеми вытекающими отсюда позитивными последствиями для собственного народа. Этот курс сегодня олицетворяет президент В. Путин. Поэтому максимальная общенациональная поддержка россиянами действующего президента на предстоящих выборах в Государственную Думу – это стартовая площадка для реального возрождения нашей страны в направлении ее социализации, научно-технической модернизации, роста конкурентоспособности. По крайней мере, уже сегодня В. Путин пытается сломать сложившуюся с ельцинских времен уродливую социальную пирамиду, которая на одном полюсе собрала небольшую кучку сверхбогатых, а на втором – многомиллионную армию обездоленных. Причем сломать ее в пользу обездоленных.

Возникает резонный вопрос: как беспартийный президент попал в избирательный список «Единой России»? Ответ не требует большого напряжения ума. Любому крупномасштабному разумному руководителю необходим дееспособный общественно-политический инструмент для взаимодействия с самыми широкими слоями народа, в том числе и разнополярными по своему социальному статусу. На сегодня «Единая Россия» – единственная в стране достаточно мощная политическая сила, организованная в общенациональном масштабе с широко разветвленной системой приводных ремней. Все остальные партии – при всем уважении к ним – как правило, любительские клубы по интересам либо импровизированные формирования харизматических лидеров.

Если опять-таки называть вещи своими именами, то следует констатировать, что сегодня все партии на российском политическом небосводе обещают примерно одно и то же. Они по стандарту коммунизировали свои программные установки. В нынешней ситуации все декларируют верность народу, идеалам добра и



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЕВА

справедливости. Поэтому оценивать ту или иную партию, на мой взгляд, необходимо прежде всего с учетом так называемого персонализированного подхода. То есть: кто стоит за этой партией, чего он стоит с точки зрения результативности своей деятельности на благо людей? Какова его социальная значимость?

Кто же представляет «Единую Россию» на местно-региональном уровне? Назову только три фамилии тех людей, чью деловую и личностную суть знаю не по наслышке. Попытаюсь оценить их через призму собственного управленческого опыта и депутатской практики.

Первый в списке – губернатор П. Сумин. Никогда не устану повторять, что это не дутый, а настоящий символ стабильности нашей

малой родины. Это руководитель, который до тонкостей знает свой объект управления и всеми доступными ему способами поддерживает баланс интересов разных категорий южноуральцев. Пользуясь штампом советских времен, я назвал бы губернатора П. Сумина «умом, честью и совестью» нашего края, который беззаведно служит людям.

Второй в списке – главный менеджер Магнитки В. Рашников. Конкуренты, завистники, недоброжелатели могут по-разному воспринимать нашего легендарного земляка, знаменитого не только в границах России, но и далеко за ее пределами. И вместе с тем никто сегодня не может отрицать такого очевидного, красноречивого факта, в котором сфо-

кусированы мощь и масштабность, талант и самобытность В. Рашникова, начинавшего свою карьеру в рабочей сменке. Буквально две-три цифры. Если десять лет тому назад доля ОАО «ММК» в областном бюджете составляла 11 процентов, то сегодня – 35. Трехкратный рост – результат «эпохи» В. Рашникова. Невероятно, но очевидно. Думаю, что комментарии не требуются. Ясно одно, что такие итоги работы магнитогорского флагмана под руководством Виктора Филипповича всерьез и на деле оздоровили всю социально-экономическую обстановку в нашей области, в позитивном смысле затронули судьбы и интересы сотен тысяч южноуральцев.

Третье имя – А. Морозов. Со стопроцентной достоверностью могу констатировать, что это в буквальном смысле одержимый человек с точки зрения депутатской ответственности, добросовестности, профессионального знания дела. В решении практических вопросов, по крайней мере на благо юга области и Магнитки, он делает уже сегодня на порядок больше, чем все депутаты разных уровней вместе взятые. И это не гипербола и не предвыборная реклама. Необходимо обратить внимание и на такой факт: в самой сложной для магнитогорского гиганта ситуации конца 90-х и начала 2000 годов А. Морозов был надежной правой рукой генерального директора.

И в заключение хотел бы особо подчеркнуть, что никогда не был столь актуален старый советский лозунг «Все на выборы!», как в нынешней ситуации. Нам сегодня чрезвычайно важно доказать зарубежным «партнерам», которые готовы на любую форму экспансии по отношению к нашей Родине, что россияне как никогда консолидированы вокруг единого стержня – президента страны, последовательно реализующего курс на сохранение национальной самобытности, самостоятельности, реального возрождения России.

И последнее. Итоги местно-региональных выборов в восприятии высокопоставленных столичных чиновников неизбежно будут главным критерием оценки результатов работы южноуральцев в целом. Так что выборная пассивность неизбежно обернется негативными последствиями для разных сфер жизнедеятельности нашего края, а в конечном счете – для каждого из нас.

ВАЛЕНТИН РОМАНОВ,
ректор МАГУ,
почетный гражданин
Челябинской области.

Преемника избрали демократично

Техническая интеллигенция показала 99-процентную явку на выборах



ФОТО АНДРЕЯ СЕРЕБРЯКОВА

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА поддержать своего кандидата приехали председатель совета ректоров Герман Вяткин, министр образования и науки Владимир Садырин, начальник главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Сергей Кимайкин.

В первом ряду рядом с гостями расположились выпускники МГТУ: вице-президент управляющей компании ММК по корпоративным вопросам Андрей Морозов, глава города Евгений Карпов, директор по perso-

налу и социальным программам ОАО «ММК» Александр Матруев и сдающий свои полномочия Борис Никифоров.

Первой и, пожалуй, единственной неожиданностью для электората стало известие о том, что проректор по научной работе и инновациям Сергей Лукьянов снял свою кандидатуру. Так что выбирать оставалось между деканом архитектурно-строительного факультета Константином Ереминым и первым проректором Валерием Колокольцевым.

Предвыборная речь Константина Еремина получилась короткой. В случае избрания ректором он заставил бы студентов сделать выбор между работой и учебой, планировал добиться прозрачности бюджета, совершить прорыв в сфере масс-медиа, «вести гранты и стипендии за счет предприятий-партнеров». Кроме того, кандидат обещал открыть доступ к программе «Доступное жилье» всем факультетам, «а не только архитектурно-строительному».

«Вы обещаете студентам гранты за наш счет. Где деньги возьмете?» – поступил вопрос, видимо, от партнеров. Оказалось, кандидат не обещает, а лишь «рекомендует». Дальше электорат в лице преподавателей, сотрудников и студентов повел себя напористо и засыпал кандидата прямыми вопросами. Почему он ничего не

говорит о взаимодействии с ОАО «ММК» – главным партнером технического университета? Будет ли он по-прежнему заниматься бизнесом, если станет ректором? В зале повисла пауза, во время которой кандидат понял, что пора раскрыться полностью. Подумав, он обещал выбрать-таки одно из двух кресел, оставив место генерального директора в компании «Велд».

Второй кандидат Валерий Колокольцев начал речь со слов «мы этим уже занимаемся» и перешел к разговору о текущей работе вуза. Он заявил, что технический университет должен остаться государственным вузом, но зарабатывать больше денег. В решении жилищного вопроса полагался не только на федеральные программы, но и на ресурсы университета, который уже начал строительство общежития семейного типа.

«Сколько внебюджетных средств вуза приходится на долю ММК?» – пришел вопрос из зала.

– Порядка 60 миллионов «чистых» денег мы получили в этом году. В следующем выйдем на 80 миллионов. Комбинат – наш стратегический партнер, теряя которого ни в коем случае нельзя, – ответил Валерий Колокольцев.

На вопрос о неудобной для государственных учреждений тендерной системе заказов на приобретение обо-

рудования кандидат резонно заметил:

– Скоро выборы в Госдуму. Мы можем дать наказ нашему кандидату в депутаты Андрею Морозову, чтобы внес проект этого закона.

Возражений не последовало. Вопросы все прибывали, и «прямая линия» первого проректора грозила по продолжительности составить конкуренцию президентской.

Популярность кандидатуры Колокольцева не оставляла сомнений, когда из зала пришел очередной листок: «К вам сложно попасть на прием. Станете ли вы более доступны в качестве ректора?» На лице кандидата читалось явное сомнение в том, что в кресле ректора у него появится лишнее время. Ответил как есть: «Я и недоступен потому, что доступен».

– Для города и комбината очень важно, кто возглавит технический университет. Считаю, это должен быть «металлург» – специалист, который выстроит отношения с градообразующим предприятием, – выступил глава города Евгений Карпов. Мэр поддержал кандидатуру Валерия Колокольцева и вспомнил, как, будучи главным инженером ОАО «ММК», впервые столкнулся с «настырным» профессором, который рьяно отстаивал интересы родного вуза.

Другой выпускник МГТУ, депутат Законодательного собрания обла-

сти Андрей Морозов подошел к вопросу по-государственному и сказал, что из двоих кандидатов только один может стать преемником в лучшем смысле этого слова.

– Борис Александрович не раз называл мне имя Валерия Колокольцева, – открыл карты вице-президент управляющей компании ММК по корпоративным вопросам. – Мы давно работаем с первым проректором, продолжаем ранее начатые программы. И не хотели бы эту работу прерывать.

Вышедший к микрофону ректор МГТУ Борис Никифоров подтвердил: с преемником он, действительно, определился еще пару лет назад. Именно тогда и предложил кандидатуру Колокольцева на должность первого проректора.

...Возле избирательных кабинок было не протолкнуться. Многие делегаты уже и не пытались попасть внутрь, а голосовали публично. Вот что значит открытость и прозрачность выборов.

После оглашения результатов стало ясно: выборы ректора в МГТУ запомнятся не только высокой явкой, но и торжеством демократии. За Еремина проголосовали 44 процента избирателей, за Колокольцева – 56 процентов. В жетской конкуренции победил «металлург». Зато «строителю» не придется выбирать между властью и бизнесом.

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.